
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

COMUNE DI PIETRAPERZIA 

 
 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 
 

 
 

VERBALE N. 02 DEL 15.02.2016  
 

ORGANIZZAZIONE DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI – PROMOZIONE UMANA,  
PARI OPPORTUNITA’ – POLITICHE GIOVANILI – SPORT  TURISMO E SPETTACOLO –  

POLITICHE SOCIALI 
 

                                  
L'anno duemilasedici, il giorno  quindici  del mese di febbraio alle ore 15.30, nel Palazzo Comunale, 
si è riunita la IV Commissione Consiliare sotto la presidenza del Consigliere comunale Giusto 
Michele regolarmente convocata dallo stesso con nota prot. 1880/2016 e composta dai seguenti 
consiglieri comunali Sigg.: 
   
                                                    PRESENTE    ASSENTE          SOSTITUITO DA 

1. Giusto Michele presidente X   
2. Buttiglieri Vincenzo X   
3. Stuppia Chiara X   
4. Romano Silvia X       

5. Di Gloria Calogero X    
  

 
Partecipa alla seduta il Segretario verbalizzante della IV Commissione consiliare la dipendente 
comunale sig.ra Marotta Maria Giuseppa, nomina prot. N. 14099 del 25.08.2015 
 
Il Presidente della IV Commissione riconosciuta la validità dell'adunanza, dichiara aperta la seduta e 
si passa alla trattazione dei seguenti punti all’ordine del giorno: 
 
1. Discussione sulle problematiche giovanili ed in particolare sulla propensione al consumo di alcool e 

fumo; 

 

2. Esposizioni ed analisi sul progetto per la sicurezza urbana partecipata e  di legalità nel Comune di       

Pietraperzia; 

 

3. Varie ed Eventuali. 

 

 
Prende la parola il presidente ringraziando  i presenti per aver partecipato alla seduta ed in particolare  modo 
la minoranza poiché è la promotrice di questa iniziativa, cioè del primo punto dell’ODG. Essendo la prima 
convocazione il Presidente da attenzione al regolamento della commissione distribuito fra l’altro durante il 



primo C.C., citando l’art. 15 comma 3,4,5 e 6 riguardanti le competenze della IV commissione, le 
modalità di richiesta di convocazione e le motivazioni per cui  si può chiedere una convocazione. 
Dalla richiesta fatta dalla minoranza il Presidente sottolinea il fatto che, non si è tenuto conto delle 
Regolamento sopra citato. Raccomanda successivamente di attenersi più possibile a  tale regolamento. 
Considerato appunto che si è  trattato  della prima convocazione  il Presidente ha ritenuto comunque 
opportuno convocarla dimostrando la propria disponibilità per eventuali incontri successivi anche al di 
fuori della commissione.  Il presidente inoltre precisa che negli ultimi 10anni questa commissione è stata 
convocata tre volte (in base ai documenti richiesti e pervenuti, esclusi gli insediamenti), che sta a 
significare che per sua natura a differenza delle altre commissione non ha avuto motivazioni particolari per 
riunirsi spesso. Inoltre il Presidente  fa notare che sono state dette delle inesattezze sulla stessa 
Commissione da parte della minoranza a mezzo stampa, frutto della poca conoscenza dei fatti e  del 
Regolamento.  
Alcuni presenti  evidenziano  che tutto ciò non è argomento di discussione in questa sede, interviene il 
Presidente afferma che queste dichiarazioni  non sarebbero solo farina del loro sacco riferito ai presenti di 
minoranza.. Il Consigliere Romano precisa risentita che non è vero ciò che viene detto dal Presidente. 
L’idea della minoranza era un’idea propedeutica e ribadisce che il fatto  “non è farina del loro sacco”, 
affermando invece che è stato di  loro iniziativa. 
Interviene il consigliere Calogero Di Gloria affermando che non è stato allegato il progetto alla richiesta di 
convocazione. Romano dichiara che per loro la seduta è nulla in quanto non è stata convocata entro i 
termini previsti quindi la minoranza abbandona la sede di riunione. 
Il presidente d’accordo con i componenti  prende la parola e dice che la seduta non è nulla. 
Per quanto riguarda il 1° punto  si aspettavano della richieste da parte della minoranza ma non si è potuto 
realizzare primo perché non è stato presentato nessuna atto e secondo  per l’abbandono di sede della 
stessa.  
Il secondo punto che doveva essere trattato all’ODG come conseguenza del primo non viene trattato per 
gli stessi motivi di cui sopra , vista quindi  anche  l’assenza di importanti figure istituzionali,  si rinvia in 
attesa di nuove disposizioni. 

 
 
 
Il Presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 
 
Firme: 
   
Giusto MIchele – Presidente _______________________________ 
 
Stuppia Chiara – Consigliere ___________________________________ 
 
Buttiglieri Vincenzo – Consigliere __________________________________ 
 
Romano Silvia – Consigliere __________________________________ 
 
Di Gloria Calogero – Consigliere________________________________ 
 
 
Segretario verbalizzante Maria Giuseppa Marotta _______________________________ 

 

  
  
 
 
   

 

 

 

 
 
 
 
 


